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SEÑOR: 

Dr. MARCO AURELIO LOZANO  LOZANO 

JUEZ PRIMERO PROMISCUO DE FAMILIA DE FACATATIVÁ  

E.  S.   D. 

 

REF:   DIVORCIO No. 25-269-31-84-001-2021-00266-00 

DE:   VIVIANA JAQUELINE ARIAS CRUZ CC 1070954629 

CONTRA: JOSÉ LORENZO NIEVES ROJAS CC 76328838 

 

 

MARTHA JANNETH DÁVILA CALDERÓN, obrando en mi calidad de apoderada de 

la señora VIVIANA JAQUELINE ARIAS CRUZ, dentro de la oportunidad procesal, 

procedo a contestar la demanda de reconvención en los siguientes términos:  

 

A LAS PRETENSIONES: 

 

PRIMERA: De acuerdo en cuanto a la declaración del divorcio 

1.1. En cuanto a este aspecto no hay discusión, jamás se ha impedido al Sr. 

Nieves Rojas visitar o pasar tiempo de calidad con su menor hijo. Las 

acusaciones efectuadas por el actor son irresponsables además de injuriosas 

en cuanto a la supuesta conducta de mi cliente. De hecho, existe 

incumplimiento por parte del Sr Nieves a lo pactado en la conciliación llevada 

a cabo en 2017, lo que llevó a mi cliente a iniciar proceso ejecutivo cuyo 

conocimiento correspondió al juzgado 2 promiscuo de familia de Facatativá. 

El Sr. Nieves se comprometió a avisar al juzgado de conocimiento las fechas 

en que derivado de su trabajo como integrante de la policía podría pasar 

tiempo con su hijo, acción que no ha ejercido. 

1.2. De acuerdo 

1.3. De acuerdo, deben prevalecer los derechos del menor. En cuanto al 

argumento en este punto aducido por el actor de la culpa de mi cliente, me 

atengo a lo que se pruebe. 

1.4. En cuanto a éste y los demás referentes, vale decir, 1.4.A, 1.4B,1.4.C,y 1.4.D, 

solicito al despacho determinar estos tiempos de acuerdo al interés superior 

del menor y tomando en cuenta su opinión ya que estamos refiriéndonos a 

un adolescente de casi 14 años. Igualmente aclaro, que a un ser humano no 

se “posee” como lo expresa el apoderado. 

1.4.E. De acuerdo 

1.5. De acuerdo 

1.6. No me opongo a la decisión que ha bien tenga tomar el despacho en este 
sentido, sin embargo, solicito el juzgado se sirva ordenar que el demandante 
Sr. Nieves cumpla con los montos adeudados a la fecha y cuyo pago ha sido 
ordenado por el juzgado segundo de familia de esta municipalidad, sin que 
han sido entregados los correspondientes títulos a mi cliente. En segundo 
lugar, no sobra manifestar que las inversiones monetarias referentes a la una 
vida digna como merece el menor Nieves Arias son asumidas casi que 
totalmente por mi cliente. En cuanto a la afirmación del apoderado del actor, 
no se evidencia ninguna clase de gastos exagerados innecesarios suscitados 
por mi cliente señora Viviana Arias. Es importante resaltar la necesidad 
imperiosa de probar lo que se afirma. 

1.7. Me atengo a lo ordenado por el despacho. 
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SEGUNDA: Me atengo a lo dispuesto por el despacho 
 
TERCERA: Me opongo, como se demostrará con las pruebas allegadas y las que 
se aportarán y solicitarán con este escrito, mi cliente no es la responsable del hecho 
generador de la separación, por lo tanto, no debe ser declarada culpable ni 
condenada al pago de monto alguno.  
 
CUARTA: De acuerdo. Jamás ha tenido interés alguno mi cliente sobre el inmueble 
mencionado, de hecho, es extraña la actitud del demandante al haber adquirido un 
bien después de la separación de bienes y señalar en la escritura pública que se 
encontraba con sociedad conyugal vigente. Cabría la posibilidad, si el despacho lo 
considera, de compulsar copias a lo penal por el presunto delito de falsedad 
ideológica en documento público, por parte del Sr. José Lorenzo Nieves Rojas. 
 
QUINTA: Me opongo. Como se demostrará en la debida oportunidad procesal, el 
domicilio conyugal permanente era el municipio de Facatativá. Lógico resulta que 
debido a la profesión del Sr. Nieves, éste debía desplazarse a varias zonas del país 
para cumplir con lo ordenado por la institución y el hecho que mi cliente haya pasado 
tiempos con él y los menores (su hija y el hijo de ambos), no significa en lo absoluto 
que haya habido domicilio diferente a Facatativá.  
 
SEXTA: Me opongo 
 
SÉPTIMA: No me opongo y solicito el apoyo terapéutico sea también dado al Sr. 
Nieves Rojas. Desconozco el título profesional que ostenta el demandante, así 
como tampoco se si el colega que obra como su apoderado amén de la profesión 
de abogado es sicólogo, si esto es así, solicito al despacho ordenar que se allegue 
por parte del actor el diagnóstico psicológico de la intervención efectuada a mi 
cliente ya que es importante conocer el concepto profesional que alguno de los dos 
emitió acerca del supuesto comportamiento nocivo, dañino y casi vandálico que ella 
ha ejercido sobre su menor hijo. Ya que, según lo expresado en esta pretensión, mi 
cliente: “quien aunque ostenta el título de psicóloga no podría autorrevelarse 
auto diagnosticarse y ser objetiva a la vez, ya que sus emociones y 
distorsiones emergerán proyectando viejos sentimientos rompiendo la figura 
neutral, la idea es que la señora Viviana Arias separe su venganza personal 
contra mi cliente de la relación con el menor hijo.” (Pag.7 de la demanda de 
reconvención, resaltado fuera de texto). Si ninguno de los dos posee título 
profesional en psicología, solicito al despacho, si lo considerad de recibo, correr 
traslado a la fiscalía a fin de que abra investigación por los presuntos delitos de 
injuria y con calumnia, en concurso de actores contra mi cliente Sra. Viviana Arias.  
 
De otra parte, en adjunto allego constancia y evaluación de trabajo social efectuada 
por la profesional encargada por el despecho segundo de familia de esta 
municipalidad, dando cumplimiento a lo preceptuado por la Sra juez al domicilio de 
la Sra Arias, como puede verificarse, las condiciones habitacionales e integrales en 
las que habita el menor son óptimas y garantes.  
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A LOS HECHOS 
 
PRIMERO: es cierto en cuanto al matrimonio, el resto carece de veracidad y se 
reitera la imputación sin pruebas de una conducta supuestamente desplegada por 
mi cliente sobre violencia ejercida contra su menor hijo. Se reitera la continua 
afectación al buen nombre, honra, calidad de madre y de profesional de la Sra. 
Viviana Arias. 
 
SEGUNDO: No nos consta 
 
TERCERO: Parcialmente cierto- El domicilio conyugal siempre ha sido Facatativá, 
lógicamente como buena esposa mi cliente acompañaba con sus hijos al Sr. Nieves 
Rojas, por períodos, a las distintas destinaciones debido a su calidad de policía. 
Debido a las continuas infidelidades y malos tratos de los que era víctima directa y 
sus menores hijos víctimas onda. La Sra Arias tomó la decisión de regresar 
definitivamente a su permanente domicilio conyugal ubicado, se itera, en Facatativá 

buscando indudablemente su protección y la garantía de derechos de sus menores. 
 
CUARTO: Completamente falso, mi cliente no tuvo ni tiene arte ni parte en la compra 
del inmueble referido ni suscitó ninguna declaración de vigencia de la sociedad. El 
acto protocolario lo efectuó el Sr. Nieves Rojas y la Sra. Arias desconoce los motivos 
de la falsa declaración por él efectuada al decir que persistía la sociedad conyugal. 
Es igualmente falsa de toda falsedad la afirmación efectuada de las supuestas 
presiones efectuadas por parte de mi cliente al este escenario demandante.  
 
QUINTO: Me atengo a lo que se pruebe 
 
SEXTO: No es un hecho, es una pretensión cuya base está cimentada en supuestos 
no probados. 
 
SÉPTIMO: No es un hecho, es una afirmación con tintes diagnósticos sin 
fundamento profesional avalado. Además, hace referencia a “los hijos” cuando los 
Srs, Nieves y Arias solo tienen un hijo menor de edad. 
 

EN CUANTO A LAS MEDIDAS CAUTELARES 
 

En lo pertinente en el acápite de pretensiones se hizo referencia a lo acá solicitado. 
Cabe la pena mencionar que el hecho que el Sr. Nieves Rojas tenga tantos procesos 
de alimentos en su contra da un claro indicio de su comportamiento como 
progenitor, dando de esta manera sin lugar a dudas pie a estudiar la posibilidad de 
una flagrante violación a los derechos de los niños ya que si un progenitor debe ser 
obligado por parte de la justicia a cumplir con lo que por natural razón debería 
satisfacer, demuestra un comportamiento abandónico, irresponsable, vulnerante y 
ausente de sentido. Todo esto sin mencionar la falta de atención a su salud sexual 
y reproductiva al tener tantos hijos con diversas mujeres y al lamentable ejemplo 
que le da a su menor hijo al hacerle ver que las mujeres son objetos de deseo a las 
cuales se puede embarazar y dejar y que los hijos son traídos al mundo sin ninguna 
consideración a las especiales circunstancias personales, económicas, laborales, 
etc, sin lugar a dudas, éste si es un comportamiento que demuestra violencia de 
género y en absoluto puede ser considerado como un modelo a seguir por un menor 
que se encuentra en fase de desarrollo emocional y relacional.  
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EXCEPCIONES 
 

INEXISTENCIA DE LAS CAUSALES DE DIVORCIO 

El demandante en reconvención basa su demanda en la supuesta incursión por 

parte de mi poderdante en las causales establecidas en el Art 154 Numerales 2, y 

3, del Código Civil Colombiano y respectivos ley 25 de 1992 , sin aportar prueba al 

menos sumaria de las afirmaciones inherentes a las causales 2 y 3, limitándose el 

apoderado de la actora, a hacer eco de los dichos de su cliente, sin argumentos o 

soportes que validen sus afirmaciones y si por el contrario poniendo en tela de juicio 

el buen nombre, la integridad y la responsabilidad de la Sra. Viviana Arias 

Evidentemente la culpa es del demandante y en este sentido la regla: “nemo 

auditur propriam turpitudinem allegans”, (“nadie puede alegar a su favor su 

propia torpeza o culpa”), es de pleno recibo. la Corte Constitucional de manera 

reiterada ha sostenido: “Una persona no es digna de ser oída ni menos pretender el 

reconocimiento de un bien jurídico a partir de su conducta reprochable. Para la 

Corte, nadie puede presentarse a la justicia para pedir la protección de los derechos 

bajo la conciencia de que su comportamiento no está conforme al derecho y los 

fines que persigue la misma norma. Este principio no tiene una formulación explícita 

en el ordenamiento jurídico. No obstante lo anterior, la Corte Constitucional ha 

hecho alusión a su naturaleza de regla general del derecho, al derivarse de la 

aplicación de la analogía iuris. Por ello, cuando el juez aplica dicha regla, se ha  

señalado que el mismo no hace otra cosa que actuar con fundamento en la 

legislación” (Sentencia T-122/17 MP. Luis Guillermo Guerrero Pérez) 

Por la falta de pruebas en derecho y por lo sucintamente expresado, está llamada 

a prosperar la presente excepción. 

EXCEPCIÓN GENÉRICA 

Solicito reconocer de oficio la excepciones que resulten probadas en el presente 

proceso conforme al art 282 del C.G.P. 

Adicionalmente depreco al despacho tener como fundamentos de las excepciones, 

los hechos alegados en el líbelo inicial de este proceso en lo pertinente. 

PRUEBAS: 

Solicito al despecho tener como tales las solicitadas y aportadas con la demanda 

inicial amén de las aportadas por el demandante en reconvención.  

Asimismo, solicito que sean tomadas en consideración:  

DOCUMENTALES: 

1. Pantallazo de correo electrónico enviado por el Sr. Rojas Nieves a mi cliente 

de fecha 09/06/2013 

2. Pantallazo de correo electrónico enviado por el Sr. Rojas Nieves a mi cliente 

de fecha 24/07/2013 

3. Anotación libro de población Policía Nacional 

4. Respuesta de fecha 7/07/2019 del Cr. Luis Hernán Vallejo Gustín a queja 

presentada por mi cliente contra el Sr. Nieves Rojas. 
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5. Solicitud elevada ante el juzgado segundo de familia de este municipio por la 

Sra. Arias de fecha 19/06/19 

6. Visita domiciliaria efectuada al domicilio de mi cliente el 10/01/2020 

7. Auto del Juzgado promiscuo de familia de Facatativá 11/02/2020 

8. Respuesta del grupo de embargos de la Policía Nacional de fecha 14/04/21 

9. Oficios enviados por el juzgado 2 promiscuo de familia de Facatativá al ente 

pagador de la PONAL en las siguientes fechas 

a. 6/09/2018 

b. 20/03/2019 

c. 19/02/2020 

d. 20/10/2020 

10. Respuesta del juzgado Segundo promiscuo de familia 20/12/2021  

11. Respuesta CASUR 19/10/21 

12. Solicitud al juzgado segundo promiscuo de familia 7/07/21 

13. Facturas por concepto de uniformes, matrículas y otros cobros académicos 

del menor Nieves Arias 

14. Mensajes de WS entre los Srs. Arias y Nieves diversas épocas 

15. Derecho de petición y respuesta del juzgado fecha abril/2022 

 

TESTIMONIOS:  

1. Margarita Cruz Pérez, CC 39687883, Num celular 3219713681 dirección 

CRA 3 #1-10 barrio Santander Facatativá 

2. Yuli Paola Tovar Cruz CC. 53028113 , Num celular +57 305 2980439 correo 

electrónico yptc321@gmail.com, dirección CRA 3 #1-10 barrio Santander 

Facatativá 

3. Jorge Hernán Arias Rubiano CC.16449666, Num celular 304 6759102 

dirección CRA 11 f# 36-20 barrio las Américas Cali.  Correo electrónico 

yorgie2609@hotmail.com 

4. Laura Yiseth Reyes Arias, T. I. 1015996577 (hija de la Sra. Arias, menor de 

edad 17 años) Num celular 3204334787, correo electrónico 

laurayiseth816@gmail.com. CRA 3#1-10 Facatativá 

PRUEBA TRASLADADA 

1. Solicito se sirva requerir al juzgado segundo de familia de Facatativá, a fin de 

que informe las citaciones efectuadas a mi cliente y al Sr. Nieves Rojas para 

adelantar las charlas de técnicas de crianza y buen trato ordenadas por el 

despacho, a cuántas asistió mi cliente y a cuántas el acá demandante en 

reconvención. 

2. Solicito requerir a la dirección de Talento Humano de la Policía Nacional, con 

el fin de determinar si los miembros del nivel ejecutivo reciben algún 

porcentaje sobre su salario por estar casados y por sus hijos, estableciendo 

en cada caso, el porcentaje determinado. 
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FUNDAMENTOS DE DERECHO 

Normativa vigente para el proceso que nos ocupa, amén de las referencias 

jurisprudenciales y legales referidas a lo largo de la contestación 

ANEXOS 

Los relacionados en el acápite de pruebas 

NOTIFICACIONES: 

A la demandante y su apoderado en las direcciones suministradas en la demanda 

de reconvención 

A la defensora de familia y a la procuradora delegada para lo de su cargo en los 

correos destinados por el despacho para tal fin 

A la Sra. Viviana Jaqueline Arias Cruz en la carrera 3 # 1-10 Facatativá 

Cundinamarca, correo electrónico: vivianarias07@hotmail.com, Cel 

No.3168711153 

A la suscrita en la Carrera 16 E No.14 C 96 casa 203 Facatativá. Mail: 

jannethdavila@hotmail.com, cel No. 3162973319 

 

De esta manera contesto la demanda de reconvención dentro de la oportunidad 
procesal, descorriendo el término de traslado. 
 
Sírvase Sr Juez proveer. 
 
 
Atentamente; 
 

 

 

MARTHA JANNETH DÁVILA CALDERÓN 

C.C. 52.074.836 de Bogotá 

T.P. 79.619 de la C. S. de la   J  
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Respetuoso saludo, en adjunto lo referido

Atentamente

MARTHA JANNETH DÁVILA CALDERÓN
ABOGADA Mg
DOCTORANDA
ASESORA/DOCENTE



















































































































































































































































mas pantallazos donde me dice que me logro aburrir y reconoce que fue el culpable.



 



otro pantallazo de llamadas el si se comunica cuando quiere con el nino 
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